

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE  
Número suelto. 10 céntos,  
Un mes. . . . 50 id.  
RESTO DE ESPAÑA  
Trimestre. . . 2'00 pesetas  
EXTRANJERO  
Trimestre. . . 2'50 pesetas  
Paquete de 30 ejemplares,  
2 pesetas.

## NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Calle del Carmen, n.º 15

Toda la correspondencia  
al DirectorANUNCIOS  
a precios convencionales

No se devuelven los originales

## ¡HASTA LUEGO!

Obligados por las excepcionales circunstancias que rodean la vida nacional y agrandadas éstas por algún mal te quiero que viene a aumentar las dificultades de esta humildísima publicación, irrogando al propio tiempo perjuicios grandes al estado económico de NUESTRO PERIÓDICO, hemos decidido suspender, aunque accidentalmente esta modesta hoja semanal hasta que el tiempo y los hombres sientan mejores disposiciones para con nosotros. Y al enterar al público de esta momentánea despedida nuestra, venimos obligados a presentar a la opinión, que con tanto desinterés y con tan gran entusiasmo nos ha favorecido, lo que pudiéramos llamar un estado de cuentas de los nueve meses que hemos vivido como una unidad de la prensa illicitana.

Vinimos al estadio de la prensa, en los días primeros de Enero del presente año, y a decir verdad, fuimos bien recibidos por la opinión, y también, —porque no decirlo—, por las autoridades de aquella fecha. Debido al tamaño de NUESTRO PERIÓDICO y al encarecimiento del papel, cerramos el primer trimestre de publicación con grandes pérdidas. Pero como el periódico agradaba a la opinión, se notó mejoramiento en su estado económico desde la mitad del segundo trimestre, de tal forma, que nos fué preciso aumentar la tirada, consiguiendo con ello nivelar los gastos con los ingresos. Y, a la fecha, podemos decirlo sintiendo inmensa satisfacción, NUESTRO PERIÓDICO tiene su vida económica asegurada.

Expuesto este balance que al estado económico se refiere, pasemos a ocuparnos de otra clase de cuentas, de las que se refieren a nuestra vida pública.

Hemos dejado sentado antes, que NUESTRO PERIÓDICO fué bien recibido por las autoridades que actuaban en los días de su aparición, pero sin saber a qué atribuirlo, es lo cierto, que desde los últimos días de Marzo, dió comienzo la enemiga a NUESTRO PERIÓDICO en los sectores más altos de la vida pública illicitana. Vinieron las dificultades, y se llegó en Junio a ocasionarnos perjuicios materiales de una relativa importancia. Y ante el natural aturdimiento de aquella inesperada conducta, decidimos suspender la publicación de NUESTRO PERIÓDICO. Con leer el lector de nuevo los números de aquella fecha, se dará cuenta perfecta de aquellos ocurri-

dos. Pero los alientos que recibimos de la opinión que nos favorecía y seguía paso a paso aquellos acontecimientos, nos imprimió ánimo y acordamos desistir entonces de aquellos nuestros propósitos de suspender la vida de NUESTRO PERIÓDICO.

No nos es posible negar aquí, que la disparidad de criterio, de un querido amigo, que con nosotros coadyuvó a la creación y a imprimirle vida a NUESTRO PERIÓDICO en cierta cuestión debatida, ha acelerado más y más nuestro expuesto acuerdo de suspensión del periódico, cosa ella, que la anotamos pasando por una sentida amargura nuestra. Decir lo contrario, sería vivir sin afectos y demostrar que no teníamos corazón.

Y ante esta desavenencia, apreciando las promesas hechas a la opinión, de que veníamos a defender sus intereses, los momentos eran críticos, porque uno de nosotros, o los demás, faltábamos a lo prometido al pueblo. ¿De parte de quién estaba la razón? De quien defendía a los que cobran del Municipio, o de los que en nombre del pueblo pedíamos cuentas a los que pagábamos. Era precisa nuestra desaparición y así lo hemos acordado.

En estos momentos nos allegamos a los humbrales de las diferentes Redacciones de la prensa local, con nuestro deseo de dejar cumplidos por encima de todo, dos de nuestros más sagrados deberes. El de la educación como hombres, y los que impone el compañerismo como periodistas. Si se nos recibe, sentiremos satisfacción grande, inmensa. En caso contrario, nos caberá el honor de haber cumplido como cuadra a perfectos y nobles caballeros.

No cumpliríamos como buenos, si pasáramos por alto una de nuestras misiones a cumplir, y es ella, una cariñosa despedida al censor de la prensa aquí, rogándole nos perdone de todas aquellas molestias que le hayamos podido proporcionar, y le enteramos del gran deseo, por nosotros sentido, de ser sus buenos amigos.

Y a la opinión illicitana, que nos ha favorecido durante nuestros nueve meses de vida, la enviamos desde estas columnas la más sentida despedida con un ¡hasta luego! del corazón arrancado. Sí. ¡Hasta luego! illicitanos que con tanta indulgencia como desinterés nos habéis ayudado. Cuando el tiempo y los hombres nos lo consientan, tornaremos a la palestra periodística para enteraros de nuestros tristes acaecidos,

Nos despedimos, en esta accidental desaparición nuestra, con aquellas palabras célebres pronunciadas o escritas por el gran Aparici y Guijarro. «Morir, cuando se muere en Jesucristo, no es morir. Es dormir entre los hombres, para despertar en los ángeles.»

LA REDACCIÓN.

## FORASTERISMO

Nuestro buen amigo D. Baldomero López Arias publicó en días pasados, como corresponsal de «El Liberal» en Murcia, un artículo sobre el asunto de la Banda Municipal. Del tal artículo destacan ciertas apreciaciones tendenciosas referentes al forasterismo; como sabemos hacia donde van los tiros del Sr. López Arias nos cumple hacerle algunas observaciones con el fin de que vea si es posible rectificar lo que seguramente ha escrito sin informarse debidamente pues de ningún modo queremos creer que D. Baldomero López sea capaz de abrigar una mala fe.

Los que tan tozudamente insisten en profundizar en determinada cuestión han querido aludir a nuestro ilustre paisano D. A. Javaloyes a cuyos amigos suponen empeñados en una campaña con el fin de nombrarle Director de la Banda Municipal.

NUESTRO PERIÓDICO ha demostrado muchas veces que no existen tales intenciones, pero los señores del corro querían forzosamente que el perro rabiara y fué entonces cuando NUESTRO PERIÓDICO dijo que no había caso para que se supusiera tal idea porque D. Alfredo Javaloyes, por ser un hijo de Elche cuyos altos reconocidos merecimientos le hacen ser querido y respetado por todos sus conciudadanos tiene más opción para ocupar tal cargo que el Sr. Alcaraz y lo ocuparía si tal quisiera por tener más méritos que D. Vicente, caballero respetabilísimo para nosotros, apesar de no ser hijo de la ciudad y el que seguramente reconocerá la verdad de lo que decimos.

Eso es todo Sr. López Arias. Como hijos de este querido pueblo de Elche cuya hidalguía siempre tiene para los forasteros lo que muchas veces niega a sus hijos, protestamos de ese ataque al forasterismo que usted nos supone y del que afortunadamente nunca hemos sido víctimas.

Y una observación antes de terminar.

No es delicado que el señor López Arias, a quien tan bien se ha tratado

por nuestra ciudad, de la que no es hijo, nos hable en la prensa murciana de casos de forasterismo agudo padecidos por hijos de este noble pueblo.

SIEMPRE HAY QUIEN PUEDA MÁS

## ¡OH EL GÉNIO!

Con todo el respeto y la humildad, de un pigneo ante un gigante  
EL AUTOR.

En el pasado número de NUESTRO PERIÓDICO aparece un artículo titulado «Cuando Luzca la Alborada»... He dicho simplemente artículo y he dicho mal. Más bien pudiéramos decir un ramillete de flora literaria, con verdadera variedad de matices, y selecto dominio de lenguaje.

Pues bien: el vulgo como siempre, torvo e insensato, ha dado, en decir que el referido trabajo es un plagio que se ha permitido el que lo firma, Antonio Asencio, como lo hizo en distintas ocasiones. Y aquí está el error. Sin embargo, permitidme una perogrullada, antes de demostrároslo con toda exactitud.

El plagio en rigor no existe, pues que, en la vida todo es mancomunal, (y sino lo es debiera serlo, que ya sé que no es igual) no tiene importancia alguna, que yo me apropié un trabajo de Píndaro o de Longellev, como de que me coma una manzana del cercado ajeno. Tengo derecho a pensar y a comer doblemente, cuando esto supone la comodidad de que me lo den ya hecho. ¿Verdad que es aceptable? Además, aun admitiendo la evidencia del plagio, existe otra razón de mucha más fuerza, y es que, al que vosotros os referis, se llamaba Antonio Asencio Lozano, y este es Antonio Asencio a secas. Luego no es el mismo. Ya veis, como habéis incurrido en la más vil e imperdonable torpeza.

Pero ¡ah!, yo se la importancia y la bilis de estas hablaturias de ramera. Vosotros, fieros basiliscos, débiles argonautas del pensamiento, trocáis vuestra convencida inferioridad, en odio y las civias, contra el que a conciencia os es superior. Así, en todas las décadas de los tiempos y las generaciones, habéis aureolado al genio: con pámpanos de vil calumnia y de sangrante desdén.

Pero no; la justicia nunca llega tarde, el buen criterio se hará en vosotros y todos juntos balbucid, como hijas de Lesbos: ¡Oh! Divino Asencio, Arcangel del siglo XX, estamos convencidos de quien eres y lo que vales. Tu cara expresiva de contorno habil e inteligente nos lo dice; tu frente espaciosa y ebúrnea, tu mirada aguda de nictálope, nos dá la sensación de tu superioridad.

Comprendemos que tú, no eres capaz de incurrir en la vileza del plagio, porque lo absorbes todo, lo sabes todo y lo puedes todo; eres un semidios.

Te imaginamos allá, en las insondables alturas, «desde las cimas respaldas de tu inconmensurable soledad espiritual», en compañía de un águila y una paloma, fuerza y sensatez, emblema del genio, con las creuchas erizadas batiendo a los

SECCIÓN DEPORTIVA

cuatro vientos, grave y meditabundo interrogado al infinito, para luego descender suave y agorero sobre esta llanura del pecado, sobre este valle de lágrimas, para saturar nuestras almas y nuestros cerebros de todas las magnificencias del Cenit, como refrigerante rocío de aurora boreal.

No, nos cabe duda, eres un aborto de lo desconocido, eres un hacha.

En tus divinas creaciones, eres mansueto y mansueto aun mismo tiempo, eres iridiscente y pintacilgo, inmenso como el mar, imponente y terrible como la tempestad y el trueno, agudo como el Etna, bordado, fluyente y abundante como el Niágara, complejo y confuso como los abismos de Chimborazo, fuerte y altivo como el cráter de Michoacán, oloroso, embriagador y suave como un pensil de Semiramis, o el jardín de Ninón. ¡Oh divino genio, gracia suprema! ¿Qué elementos extraños te forjaron, que Vestales te parieron? Llevas en tus arterias sangre y savia y númen, de aquellos inclitos y sabios varones de la antigua y gloriosa Grecia. Sin duda alguna debes haber pastado y pernoctado en Helicón, en el monte de Beocia, familiarizandote con las musas, yendo luego a apagar tu sed en las fuentes de Aganipa y de Hipócrene, de donde brota la inspiración.

Y por último, como digno arabesco de tu indiscutible valía, te imaginamos en la pesteridad flotando tu espíritu en el espacio, en compañía de Esquilo, de Tácito, de Byron, de Sofocles, de Miltón, de Sófodel, de Heine, de Juvenal, de Dante, de Horacio, de Virgilio, de Ghoette, de Cervantes, de López de Vega y tantos otros, que juntamente contigo formarán a manera de deslumbrante constelación sideral.

Bendito seas.

Así, podremos conseguir que algún día tal vez, este Arcángel del siglo XX, haga el milagro, no de limitarse a un plagio sin importancia, sino a absorber íntegro nuestro «Quijote.»

¡Oh! loca y desenfrenada carrera de la juventud, torpe, profana e inexperta. Cuando será el día Señor, cuando será el día...

ROGELIO MARTÍNEZ CERDÁ

TANTO MEJOR

CARTA ABIERTA A OSWALD

Distinguido amigo Oswald: Han transcurrido algunas semanas desde que llamé la atención a los que leemos la prensa local su bien escrito artículo comentando la audacia de algunos aficionados a emborronar cuartillas en las que con tanta frecuencia se vierten conceptos y palabras incompatibles con la literatura, con la ciencia y sobre todo con el sentido común. ¡Pobre sentido común!

Su voz provocó una serie de interminables articulejos publicados en «Amanecer» en los que, sin conocerle, le disciplinaron de firme. Uno de ellos, lo recordamos perfectamente terminaba así: Enmudezca Oswald, enmudezca. En otro, la redacción de aquel semanario, órgano de una sociedad cultural y artística, vapuleo sañudamente a un señor a quien caprichosamente quisieron confundir con su estimada persona.

Y aquí terminó la cuestión. V. hombre a lo que se ve bastante tolerante y liberal perdonó la injustificada paliza. En cuanto a los animosos chicos de la redacción de aquel semanario su advertencia tan paternal y cariñosa, no hizo la menor mella y para demostrarlo así continuaron regalándonos con su escogida

prosa en la que tanto abunda el pensamiento profundo y selecto.

Y tan selecto. Como que recientemente uno de los redactores (debe ser de los más atrevidos) buceando en el campo de la filosofía y de la ciencia encontró a Arquímedes. ¡Y como lo encontró! El tiempo y la supercivilización hacen que se vaya descorriendo el velo que ha tenido tanto tiempo cubiertos los tesoros de la antigua sabiduría. El referido redactor, nos llamamos su nombre para no ofender su natural modestia, tropezó con Arquímedes, pero lo encontró decimos completamente desconocido.

Hasta sus estudios y pensamientos, están bastante cambiados, Aquel punto de apoyo que necesitaba el formidable físico para mover el mundo no lo pedía para realizar aquella hazaña. Aquel famoso punto de apoyo lo interesaba el gran Arquímedes para REDIMIR AL MUNDO.

Así nos lo explica el eminente helenista local en un artículo del que no recordamos el título y que vio la luz en el número de «Amanecer» correspondiente al 19 del mes actual.

¿Ve V. querido Oswald como pecó de cruel con aquellos chicos de la prensa local que con el solo objeto de ilustrar a sus conciudadanos, se exprimen el cerebro para servirnos platos de exquisito sabor intelectual?

Por mi parte solo se decirle que estoy profundamente agradecido al gran matemático que a más de legarnos sus descubrimientos científicos sustentó pensamientos tan elevados como los de redimir a la humanidad.

Termino esta carta ya bastante extensa. Pero antes quiero hacerle un ruego. Escriba un artículo de desagravio para la redacción del semanario a que hemos hecho referencia. Con ello y con suplir un delicado perdón quedarán satisfechos.

Y nosotros seguiremos muy contentos. Le envía un efusivo saludo su afmo.

EUTROPIO.

TEMAS DE AVANZADA

CARTAS DE ULTRATUMBA

A mi distinguido amigo el ilustre ocultista y practicoador de las ciencias ignotas D. Rafael Guiner Medina, con afectuoso respeto y con motivo de sus «Ensayos espiritistas.»

«Soy el Conde-Duque de Olivares. He asistido al ocaño de Napoleón en Waterloo, y he presenciado la muerte de María-Antonieta. El color de mi sangre me ha permitido tener esclavos, y el primero de ellos fué Felipe IV.»

«César me debe su plan de conquistas en las Galias; Necker el fruto de sus concepciones hacendistas, y Bismark me agradeció la unidad alemana.»

«Mi casa fué España; la habitación preferida Madrid, y un biombo ocultaba el rincón donde trazaba la admirable legislación que gobierna el mundo: era Palacio.»

«Mi servidumbre eran todos los moradores de España. Mi intendente ocupaba miles de hombres en redactar las listas de esclavos que laboraban en mis feudos, y la electricidad no se dió a conocer sin mi placet.»

«Mi cuerpo reposa en la Basílica de San Pedro en Roma, junto al miserable féretro de Luigi Vampa, el bandolero de Montecristo. Dejé el mundo y todavía me llora.»

«Vago por el espacio desde entonces hasta ayer; el Gran Cabrón me ha ordenado descender a la tierra para encarnar nuevamente en un nuevo cuerpo.»

«Soy espíritu aristocrático, y siento náuseas si pienso que mi nuevo albergue será

el cuerpo de algún aprensivo menestral o un hortera miserable.

«Moro en el cuerpo desaprensivo de un trotacalles. Vende décimos y duerme en los portales. Sus sobrantes estomacales son evacuados inmediatamente, y por último, come cuando puede.»

«Estoy asqueado. Yo que soy inmortal, moriré, y consecuente con mis aristocracias, y honrando el portento de mi númen anterior, pondré en un brete al Gran Cabrón cuando le demuestre que siendo inmortal, muero. Todos sus axiomas se convertirán en latifundios, y yo me habré vengado de su falta de consideración, al utilizar mi sapiencia en tan vil ornamento.»

«Poblador de España, quienquiera que seas, consulta el aquelarre, e interesa del Macho Cabrio que te revele el curso de mi nueva vida; siquiera que conozca yo la duración de este castigo, y pueda pedir a los acaparadores la cantidad necesaria de paciencia para esperar mi trasmutación.»

Por la transcripción

SERAFIN ESCLAPEZ

\*\*\*

Admirado Amigo: AL dedicarte este modesto trabajo y revelarte el secreto de un gran hombre, lo hice con la doble intención de que accedias a lo que te pide, que consultes el aquelarre, etc., etc. y procures finalmente que nadie conozca en este paria al honorable Conde-Duque, henra por, orgullo y látigo de los venturosos españoles del siglo XVII. Cuento con tu sigilo, Fabio.

EL AUTOR.

¡ALERTA CAZADORES!

¡Y VA LA ÚLTIMA!

Estamos dispuestos a terminar. Hemos gastado mucha tinta sobre este mismo asunto y se nos antoja que es hora de concluir.

Pero antes conviene hacer públicas las conclusiones siguientes:

1.º El Sr. Gomís arrendó por su cuenta y por la de unos amigos la caza de los montes de Tabayá, Castellar y Ferriol.

2.º Los amigos citados del Sr. Gomís sufragaron por partes iguales los gastos de instalación del vedado, que importaban 900 y pico de pesetas, desembolsando cada uno de ellos 25 pesetas, y siguen sosteniendo con su dinero los gastos del coto.

3.º Los que acordaron constituir el vedado y dieron los cuartos para ello pidieron después al Sr. Gomís otorgara un documento privado reconociendo que la propiedad y aprovechamiento de la caza arrendada correspondía a todos por igual.

4.º El arrendador de referencia se negó en absoluto a reconocer otro dueño que no fuera él.

5.º Todo esto tiene un nombre rotundo, enérgico que figura en el Diccionario de la lengua castellana.

6.º Y final; aquellos cuya buena fé se ha explotado no quieren llevar la cuestión al Juzgado; ya les cuesta mucho dinero el asunto. Pero hacen público el hecho por sí la persona de referencia quisiera públicamente dar al pueblo la explicación de su conducta.

Y no va más.

EL SUSTITUTO DE VIRGILIO

ESTE NÚMERO HA SIDO

VISADO POR LA CENSURA

El Elche inaugura la temporada, empata con el Alicante a 4 tantos

Ya hizo su debut nuestro Elche el pasado Domingo, y con él los flamantes elementos que en la presente temporada defenderán sus colores.

Si interés entre los aficionados había despertado este encuentro, no fué por lo que a lucha se pudiese referir, ya que por descontento se tenía que la superioridad del Elche debía manifestarse desde los primeros momentos, como así sucedió, sino por ver actuar por primera vez al nuevo cuadro local, y poderse dar perfecta cuenta de lo que en valor real pueda representar el once y deducir el papel que en la próxima lucha campeonil le está reservado, siendo muchos los aficionados que por esto se trasladaron a la vecina capital.

Empezó el partido, pronto se notó que en el Campo del Plá del Bon Repós había un once que podrá muy bien representar a la provincia en el actual campeonato; los del Alicante se dan por enterados del rival que tienen enfrente, y a falta de facultades y juego suplen con entusiasmo esta desventaja. Se suceden los goles de uno y otro bando, la delantera ilicitana cobra tantos, los de Alicante se defienden bien, y saben aprovechar los contados momentos de peligro en la puerta ilicitana para traducirlos en goles, momentos estos provocados por la confianza en unos y la inseguridad en otros.

Termina el partido, el marcador señala un resultado, empate a 4 tantos, que no reflejó la valía de cada once ni el juego desarrollado durante el encuentro. La afición ilicitana no quedose satisfecha de este empate, pero no obstante, el clamoreo unánime es de que *había equipo*. Y si muchos más vehementes pensaron en la sustitución imprescindible de algún factor del equipo, los más, creían que debía procurarse el corregir las dificultades notadas, que para esto son los entrenamientos.

En suma; un partido que si no bueno del todo, por lo menos vimos bastante de buen fútbol. Los del Alicante con el deseo de siempre, de vencer a su rival y más todavía al de hoy encumbrado ya; bien merecido tienen el resultado, por el entusiasmo en que en todo momento pusieron en la pelea. Los de casa muy bien unos, bien otros, regular los más y muy mal los menos. Aprovechen la lección que pudo habernos costado más cara a no ser por el formidable Ramonzuelo.

El árbitro Sr. Such, favoreció un poco a los suyos y finalizó el encuentro cuando todavía faltaban 12 minutos, sin enterarnos a que obedeció esta resolución.

Ahora nos resta hablar sinceramente y con imparcialidad la impresión sacada después de haber visto actuar al once blanco. La línea delantera handicapada por la falta de uno de los más eficaces componentes Clement, hizo un juego vistoso y dió el rendimiento que de ellos se podía esperar.

Albaladejo en el centro fué el conductor de la línea sumamente peligroso en el área de goal, Ortíz con su característica de siempre, la valentía, y Segarra de extremo izquierda a pesar de no ser su puesto cumplió en más de lo que se podía esperar. Tarrasa discreto y sin demostrarnos todavía lo que a la fuerza no queremos comprender, y RAMON, el gran Ramonzuelo, el indiscutible interregional, poniendo cátedra de AS, con su juego afligranado su estilo inconfundible su elegancia, su rapidez, que unido a la eficacia, hicieron el más grande jugador que en el campo había.

De la línea media no podemos decir nada ya que de sus componentes no podíamos esperar menos, y sin embargo Maciá (J.) flojeó bastante lo que no es base para poder sacar impresión desagradable de este jugador, lo creemos tan necesario como siempre.

NUESTRO PERIÓDICO

Una defensa sólida y segura como la del Elche es siempre garantía del éxito del once, y por ello sería innecesario querer hablar de su valor, pero la confianza excesiva, cosa esta imperdonable en la defensa cuando se sabe que al ser desbordada no queda se puede decir que ningún baluarte seguro ya que solamente es el portero que más de las veces tiene que confiar de la suerte para no ver perforado su marco, hace que muchas de sus intervenciones pongan en peligro la portería y por tanto que se traduzcan en goles que no debieron existir. Además conocidos y de sobra son Samper y Maciá (H.) para que de ellos se pueda esperar si consiguen compenetrarse lo debido, el que constituyan la pareja más formidable de la región.

El puerta nos decepcionó un tanto. Las pésimas actuaciones de cualquier parte integrante de un once no son tan la mentables como la del portero, y por lo tal resulta que el domingo su actuación fué puede decirse que desastrosa ya que la mayor parte de los tantos que le pasaron pudo evitarlos. Siempre Cristóbal nos dió la sensación de seguridad que el domingo le faltó, y apesar de ello y apesar también de lo que opinan los impresionables en fútbol, y aparte también deben considerar que lo más debil del equipo es el puerta, no por eso debemos olvidar lo que fué y que pueda muy bien continuar siéndolo. Veámosle en otras actuaciones y si estas son irregulares es preciso que se piense en un sustituto pero si por el contrario va recobrando la forma de la pasada temporada, no debe dejarse llevar nadie por apasionamientos siempre perjudiciales.

BURLADORES DEL DERECHO

Querido lector: Perdona moleste tu atención con la exposición de un hecho delictivo cometido a base de la incultura de las personas perjudicadas, hecho delictivo que aun clamando justicia ha de quedar por esta vez impune ya que la humilde categoría social de las víctimas, sin otro pan que el que pueda proporcionarles el duro trabajo diario de sol a sol, les impide acudir en demanda de una justicia que les resultaría cara e ineficaz, y no precisamente por que desconfiaran de los dignísimos funcionarios judiciales de la localidad sino por otras cosas que más adelante sabras si sigues leyendo.

El caso de un refinado despotismo si cabe la frase, ocurrido recientemente es el siguiente:

Un joven negociante de Elche contrató unos trabajos que habian de realizarse para elevar las aguas de Riegos de Levante al Campo Alto de Elche.

El citado contratista, hombre vivo, convino verbalmente con dos de sus obreros en que estos efectuaran una excavación por la que el primero pagaria un tanto por metro cúbico.

Llegó el día de abonar el trabajo y el negociante de referencia hizo la cubica ción de obras que le vino en gana y con arreglo a ella satisfizo a aquellos obreros los jornales que tuvo por conveniente.

Pero los trabajadores en cuestión que observaron lo poco remunerador que resultaba sus esfuerzos, cubicaron a su vez lo excavado comprobando, con la mayor sorpresa, que la cubicación del contratista diferia en cerca de 100 metros cúbicos con la real que ellos efectuaron.

Para convencerse los obreros de si existia esa diferencia buscaron a persona entendi que a su vez cubicó lo excavado dictaminando que efectivamente se les habia abonado de menos el importe de una elevada cantidad de metros cúbicos.

Y alla fueron los perjudicados a reclamar lo suyo. Y vinieron las promesas de

que se repasarían las obras hechas para abonar estas diferencias.

Y alla quedan los buenos hombres esperando en vano que el contratista les pague lo que les debe.

Pero lo mejor de todo esto es el epílogo.

\*\*\*

Pasó algun tiempo. Se cubrieron las zanjas abiertas por nuestros dos obreros desapareciendo así las unicas pruebas que podían aducir aquellos honrado trabajadores en su favor, y entoces amargados por el miserable engaño de que habian sido objeto acordaron dirigirse a la prensa para publicar el hecho y nombre del contratista. Antes avisaron a este por si le parecia bien enmendar su conducta.

Y aquí viene lo realmente curioso. El Sr. contratista despues de manifestar que desconocía a aquellos mismos obreros que tantas veces le habian pedido lo que les pertenecía, expresó su extrañeza de que se intentara llevar a la prensa lo que podía solventarse en el Juzgado.

!Cuando habian desaparecido las unicas pruebas posibles!

Este es el hecho lector. La calidad del delito supera a su importancia. Pero sintomáticamente la cosa es muy de lamentar.

Abrigamos la esperanza de que entre los hombres del siglo XXI no prosperaran asuntos como el que hemos relatado y quedan poco en favor dicen de la moral de que disfruta parte de la humanidad en este nuestro siglo XX.

EL CORREGIDOR CORREGIDO.

Madrid, Agosto de 1926.

Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia de Alicante

EXCMO. SEÑOR:

Son frecuentes las reclamaciones y quejas que se reciben en esta Presidencia respecto al proceder de las corporaciones y autoridades provinciales o municipales, judiciales, administrativas, escolares y de otros órdenes que, por carecer de la debida información y asesoramiento de la autoridad de V. E., que es la principal en la provincia de su gobierno, no pueden ser tomadas en consideración; por lo que procede haga V. E. conocer a todos, que las quejas deben dirigirse por su conducto o someterse a su resolución cuando ésta esté al alcance de sus facultades, debiendo ser elevadas al Ministro del Ramo correspondiente, debidamente informadas, o a esta Presidencia, cuando sean de Ramo indeterminado. La información debe practicarse, por escrito, por V. E. o uno de sus Delegados, a los que debe emplear constantemente, con rapidez y carácter práctico, y el dictamen inspirarse en los principios de ética, doctrina del Gobierno, que son a saber: Fundamental base del juicio a formar de los funcionarios será, más que su ideario o su origen político, su actuación oficial, sin que pueda inducirseles ni menos obligarseles a filiarse en la Unión Patriótica; pero tampoco les puede ser permitido, de ninguna manera, que con sus palabras o actos traten de desprestigiar o dificultar la vida del partido, ni menos al Gobierno, desalentando el espíritu público. Lo esencial es que las Uniones Patrióticas, de que pueden formar parte hombres de todas las ideas y de todos los orígenes, no sean asilo de gentes cuya moral dudosa o sus anteriores gestiones punibles, les hagan venir a ampararse en nosotros. Masas populares libres de toda responsabilidad, cuantas más mejor, cabezas directoras sólo las integradas por hombres selectos y contrastados.

La formación e incremento de las Uniones Patrióticas corresponde más a sus propias organizaciones que a los Gobernadores civiles; pero todos deben considerar que el

mejor modo de atraer a ellas, integrarlas y servir las, es siendo ciudadano o funcionario ejemplar, íntegro, laborioso, recto y sin egoísmos personales ni de clase, y que el producirnos todos de este modo es lo que creará más adeptos al régimen, que debe distinguirse por un feroz e intransigente espíritu de justicia y una absoluta independencia de toda influencia.

Cierto es que esto y el perverso hábito de la recomendación estaban tan arraigados, que hasta los núcleos y personas alentadas por un afán regenerador pretenden utilizarla como fuerza de atracción, dejando de comprender que la masa está sedienta de justicia para los desválidos, y que quien la haga arrastrar tras sí a los ignorados que son los más y acaso los mejores.

Con las facultades legales que se han concedido a los señores Gobernadores civiles, la asistencia que el Poder les presta en el ejercicio de su función y el auxilio que representan los Delegados gubernativos, bastará para que en España todo marche regularmente: la actuación celosa de los que desempeñan tan altos cargos representativos de la más absoluta confianza del Gobierno; correspondiendo a éste, a más de su labor legislativa, acomodada a las necesidades públicas, la resolución gubernativa final de todas las quejas y reclamaciones fundadas y la imposición de las sanciones correspondientes.

El Gobierno, pues, expresa su deseo de modo simple y categórico: quiere que todo marche recta y autivamente; que todo el mundo cumpla sus deberes; que la justicia y la equidad sean divinidades a que se consagre culto; que ninguna falta quede sin castigo, ni ningún merecimiento sin estímulo, dispuesto a ir acomodando la legalidad a facilitar estos propósitos. En esta obra serán sus amigos y aliados los que la secunden, cualquiera que sea su clase o filiación, y para ella solicita una vez más el concurso decidido de Gobernadores, Magistrados, Jueces, Militares, Autoridades técnicas y administrativas, Prolados y Sacerdotes, Profesores, Maestros y Maestras, Alcaldes y Secretarios, Diputados y Concejales, y cuantos intervienen en la vida pública, dispuesto a exigir a todos el cumplimiento estricto de sus deberes profesionales y ciudadanos, porque en eso estriba el verdadero engrandecimiento de España.

Respecto al punto concreto de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, y a sus componentes, la facultad del Ministro de la Gobernación, de substituirlos, ejercitable por los informes de los Gobernadores civiles, ha de basarse en que éstos ni amparen sólo que no sea bueno, ni dejen sin defensa a los que cumplan su deber. Cada cual ha de ser, corporativa e individualmente, hijo de sus obras y del concepto contrastado que merezcan, sin que el origen o filiación política, ni el temperamento investigador de la obra de la Corporación a que pertenecen, sean tachas que ponerles.

Viviendo en el círculo reducido de una provincia, parece fácil llegar a la posesión de la verdad en todos los casos, y al completo conocimiento de las personas, que son las únicas guías que han de tener la información o las resoluciones.

Respecto a los demás funcionarios, los Gobernadores están obligados a informar reservadamente al Presidente del Consejo sobre el concepto de que gozan, cualidades o defectos que les conozcan y juicio general que merezcan sus actuaciones profesionales, para orientar a los respectivos Ministros desde un punto de vista distinto del corporativo, a modo de voz pública autorizada y contrastada respecto a punto tan importante.

En suma, al Gobernador le ha de interesar todo y le compete todo; es el Gobierno mismo en la provincia de su mando, y éste le apoyará tanto más cuando más dificultades le cree su celo; no pudiendo admitir que, por evitarlas, se desentienda de ninguna de las complejas cuestiones que se le tienen encomendadas.

El espíritu de esta carta oficial circular debe ser dado a conocer a los Delegados, Alcaldes y Presidentes de Diputaciones, para que se inspiren en él cuanto al personal, y auxilien la labor de V. E., a cuyo fin le acompaño copias del ejemplar que envía a V. E., con un cordial saludo, su afmo.

q. s. m. e.,

MIGUEL PRIMO DE RIVERA

PLAZA DE TOROS

La corrida de mañana

A beneficio del Asilo y Santo Hospital, y organizada por el Excmo. Ayuntamiento, se celebrará mañana la anunciada becerrada en la que despacharán 4 novillos los diestros Román Muntaner, Niño de la Alhambra, Manuel Mora y Royaito, actuando de sobresaliente nuestro paisano Vicente Navarro.

Presidirán la corrida, cuatro distinguidas señoritas de la localidad, lo que contribuirá para darle mayor realce a la fiesta que será amenizada por nuestra banda Municipal.

NOTICIAS

En atento B. L. M., nos envía el Presidente de la Sociedad Artística Cultural «Coro Clavé» una invitación para el Certámen Literario, que organizado por esta Sociedad, se celebrará en el Teatro Kursaal en la noche del 29 del actual, en conmemoración del XVI aniversario de la fundación de «Coro Clavé».

También acompaña tarjeta para el banquete que la referida sociedad, dedica al Director de su Orfeón el notable músico illicitano alma de la masa coral, nuestro particular amigo Ginés Vaello Esquitino, la noche del 27 del corriente.

Muy agradecidos.

Ha sido nombrado Ingeniero Municipal del Ayuntamiento de Alicante, nuestro querido amigo D. Sebastián Canales Mira Perceval, al que por este motivo enviamos nuestra cordial enhorabuena.

SE VENDE

Casa situada en sitio céntrico, de construcción moderna, de tres fachadas, renta de ciento cincuenta pesetas mensuales, y con bajos a propósito para establecer industria. Tipo de venta: 30.000 pesetas.

Darán razón en la imprenta donde se imprime este semanario, Calle del Carmen, núm. 15.

NUESTRO PERIÓDICO

se halla a la venta en los quioscos de Ramón y Rico, y en la calle de la Olivereta, número 5.

ELCHE  
Imprenta de Pedro Rizo  
Calle del Carmen, 15

**Rafael Ruiz Bañón**  
TEXTOS Castelar, 1  
ÚLTIMAS NOVEDADES EN GÉNEROS  
DEL PAÍS Y EXTRANJERO  
Gran surtido en Sombrillas, Camisetría y Corbatería.  
ESPECIALIDAD EN NEGROS

**EL CAPRICHIO**  
Plaza Merced, 7  
**Gran Almacén de Muebles**  
No comprar sin antes visitar esta casa.  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

**OFICINA DE FARMACIA**  
ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS  
AGUAS MINERO-MEDICINALES  
Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.  
**OXIGENO PURO**  
— DE —  
**MANUEL POMARES**  
Calle Canalejas, 39 — ELCHE

**MADERAS**  
Importación directa  
**SALES Y BAEZA**  
ALMACENES: Navas y Belando  
DESPACHO: López Torregrosa, 5  
**ALICANTE**  
Sucursal en Elebe  
Avenida del General Primo de Rivera

**DISPONIBLE**

**DISPONIBLE**

**DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS**  
**Análisis de Sangre, Orina, Esputos, etc., etc.**  
EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD  
**Farmacia del Doctor Coquillat**  
Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.